

# 南安首个!“警医保”联动机制启动

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 黄俊杰)16日,南安市“警医保”合作协议签约暨联动机制启动仪式在泉州滨海医院举行。作为南安首个“警医保”联动举措,该机制以“保险先行垫付+医院绿色通道”为核心,构建“快速救援—高效救治—费用保障”全链条服务体系,直击交通事故伤员救治痛点,为群众生命安全筑牢防线。

该联动机制由南安市公安局交警大队水头中队、石井中队,中国平安财产保险股份有限公司泉州中心支公司与泉州滨海医院三方共建。仪式上,

三方代表共同签署《警医保合作协议》,标志着机制正式确立。随后,“警医保联动工作站”正式揭牌,宣告该机制迈入实体化、常态化运作新阶段。

作为联动机制的重要参与方,各方明确责任,形成合力。目前,三方已建立专属工作群,事故发生后,交警将抵达现场完成初步勘察并确认保险信息,随即在群内同步向医院和保险方提出初步处置意见,实现“现场处置—绿色通道—专属服务—费用保障”无缝对接。

平安财险泉州中心支公司理赔部主管陈凯亮告诉记者,伤者入住医院

后,保险公司将安排专人看望伤者、了解治疗方案,确保垫付款快速直达医院,终结“等钱治疗”的被动局面。

泉州滨海医院总经理赵水兴表示,“警医保”联动机制是践行“人民至上、生命至上”理念的生动实践,成效立竿见影,主要体现在两大变化:一是群众就医更安心——保险兜底费用,彻底扭转“筹钱救命”的困境;二是医疗救治更高效——医院破除垫资压力,医生全力专注救治,24小时绿色通道让救命更快更优,减少医患矛盾,让医疗服务更有温度。

泉州滨海医院院长姚炳炬承诺,医院将以患者为中心,开通高效规范的绿色通道,优化救治流程,提升医疗质量,与公安、保险部门紧密配合,确保“救治—理赔—康复”全链条无缝衔接,让群众感受到“救治有速度、服务有温度”。

“警医保”联动实现了交通事故救治从“分散处置”到“协同作战”的转变。三方将以此次合作为起点,通过快速响应、高效衔接、费用兜底,让群众切实感受到“出行安心、救治省心、保障放心”,为平安南安、健康南安建设注入新动力。

## 持续阴雨天,稻谷要烂在田里? 码头种植户全家总动员—— 帮农户抢收500多亩水稻 无偿烘干5万公斤



■本报记者 黄俊涛  
实习生 陈丹青  
通讯员 陈琦颖 文/图

昨日,在南安市码头镇忠勤家庭农场,随着一辆农用车驶来,农场负责人戴子中立即带着女婿方寿明、练玉明等人,用铲子将湿哒哒的稻谷送进烘干机。

这一幕已经持续了整整8天。正值早稻收割、晒稻的关键时期,7月8日以来却持续遭遇阴雨天气。戴子中不忍农民兄弟的稻谷烂在田里,便无偿为周边农户抢收、烘干水稻。

“都快被自己的臭汗熏酸了”

昨日下午,见记者到访,戴子中赶紧将湿透了的衣服换下,一边泡茶,一边笑着:“我们都快被自己的臭汗熏酸了。”

“要不是他们的帮助,我们家的稻谷就得发芽了……”码头金中村老林道出对戴子中一家的感谢。

前几天,老林向戴子中打电话求助称,他家抢收了5吨稻谷,但因为一直下雨,没办法晾晒。“你们看烘干出1000公斤稻谷,需要多少钱?这1000公斤够我们夫妻吃就行了,其余没办法就丢了。”

戴子中听出了老林的无奈和心疼,爽快地回答:“你们全都送过来,我免费帮你们烘干,粮食千万别烂在家里。”

戴子中的一句话让老林悬着的一颗心终于落地。电话挂断后不到3个小时,老林已经通过农用车、三轮摩托车将湿谷运到烘干机库房。

见到老林载着稻谷过来,戴子中马上和女婿把烘干机里的自家谷子卸下来,放到运输车里。

“既然老林的湿谷已经运到,我们自己的稻谷也已经烘到半干,搬出来无非就是浪费点人力,赶紧把老林的



戴子中驾驶收割机抢收水稻。

湿谷装入烘干机吧。”经过烘干,大家又一起将稻谷装进新袋子里,并帮忙扛到老林的车上,让他运回家。

日前,码头东大村的老柯种植的30多亩水稻还未收割,眼见台风天快到了,一筹莫展之下,也找到了戴子中。

“没问题,我立即联系人过去帮忙收割水稻。”戴子中当天就赶到东大村,帮忙老柯收割水稻。见这些天一直下雨,他还帮忙将收割来的稻谷进行烘干。

记者了解到,老柯是戴子中雇佣的管理人员。因为都热衷于水稻种植,两人便从雇佣关系发展成为好朋友。

“老柯现在上了年纪,这次我们从打田、育秧、机插、收割、烘干、售卖都是一条龙免费为他服务。不管稻谷卖多少钱,我都全部给他转了过去。”戴子中说。

### “不允许稻谷烂在田里”

提到为何无偿为周边农户抢收、

烘干稻谷,戴子中一家人都笑着说,没去算那些账,只想着农户有多少稻谷,就帮忙烘干多少,“总不能让好好的稻谷发霉、发芽吧”。

从7月8日至今,戴子中一家已经帮忙20多户农户抢收了500多亩的水稻,并无偿烘干了5万公斤稻谷。“我们自己还有10亩的水稻还没收割,这几天一直都是在帮别人抢收。”

练玉明说,他昨天5点多就起床装卸烘干好的稻谷,每天都要忙到晚上10点多。“加班加点是常事,时不过就是一瓶冰水下肚,立刻化成汗水流出来。”

“天天就像打仗一样。”方寿明也表示,烘干的稻谷还要打包、叠好,每一包大概40公斤。遇到农户家里没有农用车的,他们还会帮忙将稻谷送回去。

承诺了别人,可自己人手有限。为了兑现承诺,每次收稻谷时,戴子中还需要雇佣5名当地村民帮忙。等第二天烘干的稻谷出仓后,还要雇佣10

多名帮手。

“这都是钱啊!”戴子中说,他家有两台烘干机,一台机每天电费就要200元,人工费每天要800元,每台柴油费每天更是高达约3500元,就连分包的塑料袋也是一笔不小的费用。

“那为什么不收费呢?”面对记者疑问,戴子中笑着说,他们曾经算过账,1吨稻谷烘干的成本价是360元。如果找这些农户收的话,平时都是靠晒的稻谷,让他们一下子出烘干费,没人会理解。“除了那些种植大户,对于农户,我们全都免费提供服务。”

那为什么还要接这些亏本的买卖?对此,戴子中思索了一会儿答道:“对于农户来讲,粮食就是心血。我不允许稻谷发霉、发芽、烂在田里的事情发生。对我来说,稻谷熟了不收是一种犯罪,所以我不计报酬为农户无偿烘干稻谷,也是为了守护粮食生产安全。”

## 物业管理大升级



本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 黄文莲 杨玉霜)近日,一场以“助力提升物业管理”为主题的“关注民生事 有事好协商”活动在南安市官桥镇举行。市政协经济办有关人员、部分市政协委员、官桥镇物业管理提升工作相关负责人、曾庄社区班子成员,以及五星小区党组织和村委会负责人等齐聚一堂,共同为物业管理提升出谋划策。

当天,与会人员前往五星小区,通过听取汇报、实地考察等方式,全面了解该小区物业管理的日常运作情况及品质提升项目的建设进度。

“2024年以来,官桥镇持续推进小

## 民生实事协商办

视角,各抒己见、深入探讨,提出了一系列针对性强、操作性强的意见建议。

市政协委员林团结建议,加强业委会规范化建设,将物业管理纳入社区管理范畴,推动“小区党组织+业委会+物业”模式落地,选优配强党员担任楼长,让党组织引领贯穿物业决策、服务、监督全过程,提升管理效能,促进物业管理工作走向专业化、规模化。

“要在小区消防管理中推广普及消防球的应用。”市政协委员蔡晓锦表示,部分小区的消防难题多且复杂,而消防球具备自动感应、无需人工操作等优势,遇火可快速启动灭火,能有效提升初期火灾处置效率,筑牢小区消防安全防线。

“物业管理的核心在于为居民群众提供贴心、高效的服务,做居民的贴心‘管家’。”市政协委员吕联东建议,要强化物业从业人员的专业培训,让居民在与物业打交道时,能感受到更

专业、更周到的服务。

市政协委员蔡雅蓉聚焦规范物业服务标准。她建议,要借助行业协会加强对物业的监督,结合不同小区的档次、配套设施、服务内容等因素,划分收费等级,明确各等级的收费范围,避免物业企业随意定价或乱收费,让业主清楚自己所交费用对应的服务水平,让物业服务有章可循。

张满财表示,将进一步梳理政协委员的意见建议,切实把政协的调研成果和委员的对策建议转化为推动物业管理提升的有效举措。同时,官桥镇也将持续用好“关注民生事 有事好协商”平台,凝聚共识、汇聚力量,共同把小区物业管理这项民生实事办实办好。

当天,官桥镇政协委员联络组还向官桥镇五星小区物业管理品质提升项目捐赠价值2.5万元的活动设备。

## 水暖卫浴企业如何破局 超50家企业齐聚仑苍“充电”

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 黄琨期 黄秋燕)16日,由福建省水暖卫浴阀门行业协会主办的“南安水暖卫浴企业破局之道”交流活动在仑苍镇中国水暖城举行。本次活动深度聚焦水暖卫浴企业数字化转型,吸引了超50家企业踊跃参与。

活动中,阿里巴巴资深业务发展经理黄治宇、1688水暖卫浴头部商家李志波、1688商学院泉州分院院长王超、泉州市锐蓝网络科技有限公司代表尤耀豪、福建竟得律师事务所合伙人律师许剑军分别以《1688平台介绍》《作为南安商家,我是如何在1688上从0到1的》《1688电商运营秘籍》《1688本地化服务内容》《企业运营法律风险防范》为主题,通过丰富的经验分享与深入的案例剖析,从多个维度助力企业打通电商运营的“任督二脉”。

在“小二面对面”环节,企业代表踊跃参与,纷纷围绕店铺运营瓶颈、平台规则解读、服务合作细节等关键问题进行深度交流。

今年以来,仑苍镇携手福建省水暖卫浴阀门行业协会,成功举办多场行业交流沙龙,为企业破局出圈持续加码。“随着互联网技术的迅猛发展和电商浪潮的汹涌来袭,不少仑苍镇的水暖企业投身于电商行列。”仑苍镇政府相关工作人员介绍,希望通过多维度的分享与互动,搭建起“平台+商家+服务+法律”的全方位交流生态,进一步拓展水暖企业的电商运营能力,为水暖企业开拓电商市场找准发力点,助力企业解决在电商运营中的核心痛点。

## 34名福大学子到南安 开展暑期社会实践

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 蔡友圣)近日,34名福州大学生到南安开展暑期社会实践活动。

当天上午,福大学子们先后走进泉州华侨革命历史博物馆、叶飞故居等地。在讲解员的引导下,他们一边聆听讲解,一边驻足凝视一幅幅珍贵的历史照片、一件件斑驳的革命文物、一个个复原的场景展示,一起重温叶飞将军的革命历程与历史功勋,系统回顾一大批泉籍华侨志士参与、支持祖国革命的卓越贡献,深切感受革命先辈崇高的爱国主义精神。

“我是泉州人,这次活动能让我从更深入的视角去了解自己的家乡,感悟其中的红色精神,希望今后可以把这次学到的精神与道理融入学习中,也希望未来将自己所学助力家乡发展。”福大学生黄正骐说。

“作为一名华侨的后代,我对华侨的故事一直有着浓厚兴趣。通过这次参观,我更深刻地了解了泉州华侨参与救亡图存、参与人民解放战争的英勇事迹。”福大学生杨煦涵表示。

## 洪濑开展见义勇为系列宣传活动

本报讯(通讯员 许燕茹 记者 黄俊涛)昨日,南安市公安局洪濑派出所组织民警深入辖区企业、社区,开展见义勇为系列宣传活动,筑牢群众安全防线。

活动中,民警通过案例讲解、发放宣传手册、互动答疑等形式,向企业员工和居民普及毒品危害、新型诈骗手法及交通法规。结合近期高发的网络刷单、冒充客服等诈骗套路,民警提醒群众“不轻信、不转账”;同时,通过展示毒品仿真模型,增强群众识毒、防毒意识;倡导文明出行,重点讲解“一盔一带”重要性和见义勇为知识,增强群众安全防范意识和社会责任感。

## 新闻集锦

◆记者从南安市财政局获悉,近年来,南安持续加大民生领域投入,2024年全市民生类支出累计完成824635万元,同比增长12.2%,占全年财政支出的82.2%。

◆近日,泉州市文化广电和旅游局正式发布泉州市第四批非物质文化遗产传承人名单,来自南安的泉州南音传习所上榜。

◆近日,南安市公安局水头派出所联合泉州银行水头支行,在水头镇中骏世界城开展反诈宣传活动。

◆近日,南安市公安局官桥派出所组织社区民警走进辖区教育机构,开展以“禁毒+反诈+交通安全+防溺水”为主题的暑期普法宣传活动。

◆记者 李贵灵 通讯员 曾肃琪)

◆近日,南安市公安局官桥派出所组织社区民警走进辖区教育机构,开展以“禁毒+反诈+交通安全+防溺水”为主题的暑期普法宣传活动。

◆记者 李贵灵 通讯员 郑燕芯)



## 收费标准

- 方块类:规格6cm × 4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

广告刊登热线:0595-26531028

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心